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	Meer inlichtingen bij:
	Dienst Evenementen en Feesten
Wiedauwkaai 49A
9000 Gent

telefoon 09 269 46 11

fax 09 269 46 59

evenementen.feesten.iod@gent.be


Richtlijnen voor het gebruik van het openbaar domein van de Stad Gent
Tip !
Deze richtlijnen helpen u om enkele praktische beslommeringen, die bij de organisatie van een evenement komen kijken, snel en adequaat af te handelen. Volg deze richtlijnen dus zorgvuldig op !
	Toegang tot het voetgangersgebied




Een aanvraag voor een vergunning voor de Gentse voetgangerszone (= om de autovrije zone te mogen binnenrijden) moeten schriftelijk gebeuren en ingediend worden bij het Mobiliteitsbedrijf Stad Gent (Sint-Michielsplein 9 te 9000 Gent – telefoon. 09 266 28 00).

U kunt het formulier ook inscannen en per e-mail versturen naar vergunningen.voetgangersgebied@gent.be 

U kunt opteren om uw aanvraag te doen via het e-loket op https://edienstverlening.gent.be/vergunning-voetgangersgebied.

	Gebruik van elektriciteitskasten Stad Gent




De Stad Gent heeft verspreid over zijn grondgebied een aantal elektriciteitskasten geplaatst (zie de lijst als bijlage). Organisatoren van evenementen zijn in de mate van het mogelijke verplicht voor hun verbruik een aansluiting op deze elektriciteitskasten aan te vragen. Op deze manier wil de Stad Gent eventuele geluidsoverlast, uitstoot van vervuilende stoffen, onnodige inname van het openbaar domein en/of visuele hinder bij het gebruik van eigen generatoren/compressoren zoveel mogelijk overbodig maken. U vindt het formulier ‘aanvraag elektriciteit’ als bijlage. Dit formulier moet u – tenminste acht weken voor uw evenement plaatsvindt – opsturen daar de Dienst Evenementen en Feesten – Herman Sergeant – Wiedauwkaai 49A te 9000 Gent of herman.sergeant@gent.be.
Uitzonderingen op dit voorschrift zijn enkel toegelaten mits uitdrukkelijke toestemming van het stadsbestuur. Het stadsbestuur oordeelt over het toelaten van andere energiebronnen op voorlegging van documenten door de aanvrager waaruit blijkt dat het door de Stad Gent ter beschikking gestelde vermogen ontoereikend is of wanneer de gevraagde toepassing/machine/toestel niet compatibel is met het type geleverde stroom. Slechts na het verkrijgen van deze schriftelijke toelating is het plaatsen van andere, eigen energiebronnen toegestaan. Deze toestemming moet bij controle kunnen worden voorgelegd aan de daartoe bevoegde ambtenaar van de Stad Gent.
Gebruik van water
Indien u tijdens uw evenement water van het waterleidingsnet wilt gebruiken, moet u contact opnemen met TMVW op het nummer 078 35 35 99. Voor het gebruik van een standpijp – noodzakelijk voor een aansluiting op het waterleidingsnet – moet u een waarborg van 445 euro betalen. Er wordt sowieso een forfaitaire administratieve kost van 50 euro (excl BTW) aangerekend. De verbruikskosten worden bij de terugbetaling van de waarborg verrekend.
Afvalbeheer op het evenement en het rein houden van het openbaar domein
De ‘Politieverordening op de reinheid en de gezondheid in de gemeente’ is van toepassing voor iedereen. Artikel 1 sexies legt inzake evenementen volgende afvalbepalingen op:

	Indien op het grondgebied van de stad een evenement plaatsvindt, dient de organisator ervan in te staan voor de inzameling en verwijdering van de vrijgekomen afvalstoffen. Minstens de fracties glas, papier & karton en PMD dienen selectief ingezameld te worden. De openbare wegen en plaatsen in de zone van en rond het evenement moeten uiterlijk om 6u 's morgens na de beëindiging ervan ontdaan zijn van alle door het evenement voortgebrachte afvalstoffen. Een gemotiveerde afwijking hierop kan toegestaan worden door de burgemeester. De ophaal- en verwerkingskosten van de ingezamelde afvalstoffen vallen ten laste van de organisator.



De organisator neemt contact op met ofwel IVAGO (Intercommunale Vereniging voor Afvalbeheer in Gent en Omstreken – Proeftuinstraat 43 te 9000 Gent – telefoon 09 240 81 30/31) ofwel een privaat afvalverwerkingsbedrijf (zie Gouden Gids – rubriek 515 ‘afvalbeheer’ en/of www.goudengids.be) om afspraken te maken over de afvalinzameling.
De evenementenwebsite www.gentevenement.be helpt u op weg met het afvalbeheer van uw evenement met concrete stappen op maat. Voor evenementen met 500 bezoekers of meer dient op deze evenementenwebsite de vragenlijst ingevuld te worden. Vervolgens moet de aangemaakte en ingevulde bijlage én het afvalplan bij het aanvraagformulier gevoegd te worden.
Voor evenementen, waarvan de kosten door de Stad Gent gedragen worden, gelden onderstaande bepalingen in verband met afvalbeheer, gebaseerd op de grootte van het evenement.
Voor andere evenementen vormen deze een leidraad om tot een goed afvalbeheer te komen.

Categorie A – tot 100 bezoekers (en voor buurtactiviteiten beperkt tot maximum 1 straatgroep)

voorbeelden: straatfeestjes zoals nieuwjaarsborrels, barbecue’s …
Voor deze categorie kan perfect met herbruikbaar materiaal (servies, glazen, herbruikbare bekers) gewerkt worden.
Aanpak:

· IVAGO maakt (indien nodig) vooraf proper. Dit valt binnen de reguliere werking van IVAGO en betekent dus geen kosten voor de organisator.

· Er wordt geen logistieke ondersteuning gegeven door IVAGO: er worden geen containers geleverd of opgehaald.

· Deorganisator wordt gestimuleerd om afval te voorkomen en selectief in te zamelen. De organisator kan daartoe steeds gratis materiaal (handleiding met tips, communicatiemateriaal, herbruikbare bekers, borstels, vuilzakhouders) ophalen bij IVAGO of bij de Dienst Buurtwerk (‘kleine festiviteiten set’).
· Het ingezamelde afval wordt meegegeven met de reguliere afvalronde. Glas en papier, en PMD en GFT voordeliger dan restafval afgevoerd worden. De kosten voor de organisator blijven beperkt tot de retributiekost (voor PMD) en de kost voor vuilzakken (voor restafval).
· Er wordt geen waarborg gevraagd aan de organisator.

· Indien na de activiteit een opkuis door IVAGO nodig is – om achtergelaten afval te verwijderen – wordt deze kost aan de organisator doorgerekend.

Aanvullingen/afspraken:
· De brochure ‘Proper feesten met buren’ boordevol tips is beschikbaar van bewonersinitiatieven. De brochure is beschikbaar op www.gent;be > Leven > Vrije tijd > Activiteiten > Organiseren en/of bij de Milieudienst, de Dienst Buurtwerk en de Dienst Gebiedsgerichte Werking.
· De Dienst Buurtwerk biedt ondersteuning bij de organisatie van een burenactiviteit. Contacteer je buurtwerker of vraag meer info op 09 235 77 20 en/of dienst.buurtwerk@gent.be.

Categorie B – van 100 tot 500 bezoekers (en voor buurtactiviteiten beperkt tot deelnemers uit de buurt
                        en niet verworden tot stadsevenement)

voorbeelden: nieuwjaarsrecepties van de Dienst Buurtwerk, …

Ook voor deze categorie kan gemakkelijk met herbruikbaar materiaal (servies, glazen, herbruikbare bekers) gewerkt worden.

Aanpak:

· IVAGO maakt (indien nodig) vooraf proper. Dit valt binnen de reguliere werking van IVAGO en betekent dus geen kosten voor de organisator.

· De organisator duidt een ‘vertegenwoordiger voor netheid en afval’ aan. Deze is het aanspreekpunt voor IVAGO en ziet erop toe dat de afspraken over de afvalinzameling nageleefd worden voor, tijdens en na het evenement.
· De organisator betaalt geen waarborg aan IVAGO. Er wordt achteraf een factuur naar de organisator gestuurd.

· Er wordt door IVAGO gratis een pakket materiaal aangeleverd: zakken/containers voor verschillende afvalfracties, handleiding, sorteerwijzer, promomateriaal, borstels, handschoenen, …

· De organisator zet maximaal in op het voorkomen van afval:
- het gebruik van glazen of herbruikbare bekers, herbruikbaar servies, …
- grootverpakking en/of statiegeldflessen voor drank en catering – vermijden van wegwerp- of 
  portieverpakking.
- Vermijden van overschotten en verspilling.
- Afvalarme communicatie voor de promotie van het evenement op voorhand en communicatie ter 
  plaatse.
- Afvalarme decoratie
· De organisator zamelt het afval selectief in – minstens het glas, papier & karton en PMD apart.
· Er wordt door IVAGO 1 logistieke beweging voorzien, nl. het leveren van max. 16 x 240 liter containers voor het evenement en het ophalen van de volle containers na het evenement.
· Van de 16 x 240 l containers zijn er maximum 4 restafvalcontainers = 1000 liter.

· De verwerkingskost voor selectieve fracties is gratis voor de organisator.

· De verwerkingskost voor maximum 1000 liter restafval is beperkt, nl. 22 euro voor 1000 liter.
Bijkomende hoeveelheid restafval en – indien nodig – de na-opkuis van het terrein zijn volledig betalend. Deze kosten kunnen echter vermeden worden mits een goede aanpak.
De kosten voor de organisator blijven beperkt tot de verwerkingskost voor restafval.
· De naleving van de afspraken wordt gecontroleerd door IVAGO. Deze maakt eveneens de factuur voor de organisator op.
Categorie C – van 500 tot 5000 bezoekers

voorbeelden: grotere buurtfeesten, dekenijfeesten, stedentenevenementen stadskermissen, themadagen
                      stadsdiensten, …

Voor deze categorie kan eventueel met herbruikbaar materiaal (servies, glazen, herbruikbare bekers) gewerkt worden.

Aanpak:

· IVAGO maakt (indien nodig) vooraf proper. Dit valt binnen de reguliere werking van IVAGO en betekent dus geen kosten voor de organisator.

· De organisator duidt een afvalverantwoordelijke aan en zet – indien nodig – een afvalteam in.
De afvalverantwoordelijke maakt een afvalplan op en is het aanspreekpunt voor IVAGO.
De afvalverantwoordelijke ziet erop toe dat de afspraken over de afvalinzameling nageleefd worden voor, tijdens en na het evenement.
· De organisator betaalt een waarborg aan IVAGO, in verhouding met de geraamde kostprijs. Dit is niet van toepassing als de organisator een stadsdienst is.

· Er wordt door IVAGO gratis een pakket materiaal aangeleverd: zakken/containers voor verschillende afvalfracties, handleiding, sorteerwijzer, promomateriaal, borstels, handschoenen, …

· De organisator zet maximaal in op het voorkomen van afval:
- het gebruik van herbruikbare bekers, herbruikbaar servies waar mogelijk, …
- grootverpakking en/of statiegeldflessen voor drank en catering – vermijden van wegwerp- of 
  portieverpakking.
- Vermijden van overschotten en verspilling.
- Afvalarme communicatie voor de promotie van het evenement op voorhand en communicatie ter 
  plaatse.
- Afvalarme decoratie

· De organisator zamelt het afval selectief in – minstens het glas, papier & karton en PMD apart.

· Er wordt door IVAGO 1 logistieke beweging voorzien, nl. het leveren van lege containers voor het evenement en het ophalen van de volle containers na het evenement. Het aantal containers per fractie wordt bepaald door IVAGO. Voor grote terreinen gebeurt dit in overleg met de afvalverantwoordelijke (maatwerk).
· De ophaal- en verwerkingskost voor selectieve fracties is gratis voor de organisator.
· De ophaal- en verwerkingskost voor een vooraf overeengekomen hoeveelheid restafval is beperkt, nl. 22 euro voor 1000 liter. De preciese hoeveelheid restafval wordt bepaald door IVAGO op basis van ervaringen met gelijkaardige evenementen en in overleg met de afvalverantwoordelijke.
· Bijkomende hoeveelheid restafval en – indien nodig – de na-opkuis van het terrein zijn volledig betalend. Deze kosten kunnen echter vermeden worden mits een aanpak waarbij ingezet wordt op afvalpreventie, selectief inzamelen en het voorkomen van zwerfvuil.
· De naleving van de afspraken wordt in eerste instantie gecontroleerd door IVAGO.
- Indien okee: de kost van de restfractie wordt afgetrokken van de waarborg – de rest wordt 
  teruggestort.
- Indien niet okee: de kost van de restfractie én de selectieve fracties én eventuele na-opkuis
  wordt afgetrokken van de waarborg – de (eventuele) rest wordt teruggestort.
Aanvullingen/afspraken:

· Voor categorie C kan een voorbeeld-afvalplan ter beschikking gesteld worden. Het afvalplan vormt een soort draaiboek voor de afvalinzameling en –aanbieding en geeft een overzicht van de inspanningen voor afvalpreventie.
· Voor categorie C zal per (type) evenement bepaald worden welk volume restafval aan lage kostprijs wordt aangerekend en vanaf welk volume er overmatig afval is. Maatwerk is nodig.

· Ook het aantal containers per afvalfractie dient in overleg tussen IVAGO en de organisator bepaald te worden want dit is afhankelijk van de grootte van het terrein. Op sommige locaties kunnen de containers op het terrein gebruikt worden. Op andere locaties zullen de containers de verzamelpunten vormen en dient op het terrein met zakjes en afvalbakjes gewerkt te worden.

Categorie D – meer dan 5000 bezoekers

voorbeelden: Student Kick-Off, nieuwjaarsreceptie Stad Gent, OdeGand, …
Aanpak:

· Het uitwerken van het afvalbeheer, met een afvalplan en afsprakennota, gebeurt in overleg met IVAGO.
· De aanpak van categorie C vormt de basis.

· De mogelijkheid om wegwerpbekers selectief in te zamelen (bekerbakken) wordt per evenement bekeken.

Aanvullingen/afspraken:

· Via het OC de aanpak van het afvalbeheer doorgeven.

SABAM & billijke vergoeding
Conform de wet van 30 juni 1994 moet voor het op- en uitvoeren van beschermde werken – die tot het door SABAM beheerde repertoire behoren – een toelating gevraagd worden. Alle informatie daarover bij: de heer Philip Minnaert – SABAM cvba – Aarlenstraat 75-77 te 1040 Brussel – 02 230 01 89 en/of philip.minnaert@sabam.be – www.sabam.be 
U bent verplicht het dagtarief billijke vergoeding te betalen voor een tijdelijke activiteit, als u opgenomen muziek (cd, radio,…) laat horen in de ruimtes die voor het publiek toegankelijk zijn (gewoon publiek, VIP’s, gasten, pers, …) en indien voor deze ruimtes geen overeenstemmend jaartarief betaald werd. Voor informatie daarover kunt u terecht bij Outsourcing Partners – 

postbus 181 te 9000 Gent 12 – tel/fax 070 66 00 16.
Wildplakken is niet toegelaten
Wildplakken is strafbaar! (politieverordening op de reinheid en de gezondheid in de gemeente dd 27/05/08). 

Als u uw evenement kenbaar maakt via affiches, moet u er als organisator op toezien dat deze affiches op een correcte wijze worden aangemaakt en verspreid. U bent verplicht om een verantwoordelijke uitgever te vermelden op de affiche.
Voor de verspreiding van de affiches kan u gratis gebruik maken van de aanplakborden voor vrije aanplak die terbeschikkinggesteld worden door de Stad Gent. De lijst met locaties vindt u op www.gent.be of kan u opvragen bij Gentinfo. U mag per bord maximum 1 affiche per evenement ophangen en het is verboden om affiches te overplakken van evenementen die nog moeten plaatsvinden. De borden worden elke 1ste en 3de vrijdag van de maand schoongemaakt zodat iedereen de kans krijgt zijn aanbod netjes te presenteren. Wildgeplakte affiches en zelfklevers en zelf geplaatste afficheborden worden door de Stad ambtshalve verwijderd. De verwijderingskosten en de kosten voor het reinigen en herstellen van de eigendommen en/of de openbare weg worden verhaald op de overtreder.
Vergunningen voor het schenken van alcohol
Wanneer u zelf de bar uitbaat en alcoholische dranken verkoopt, dan baat u volgens de wet een ‘tijdelijke slijterij’ uit en daarvoor hebt u een schenkvergunning nodig.
Het is de verantwoordelijke van de organisatie die een schenkvergunning moet aanvragen. Deze moet een moraliteitsattest aanvragen in de gemeente waar hij woont en met dit attest een schenkvergunning aanvragen in het politiecommissariaat van de wijk waar het evenement plaatsvindt.
Als u gedistilleerde dranken (sterke dranken) wilt verkopen, hebt u daarbovenop nog de toelating van de burgemeester nodig.
Heeft u nog vragen ?
Voor bijkomende inlichtingen kunt u iedere werkdag van 08.00 tot 13.00 uur of op afspraak terecht op de Dienst Evenementen en Feesten, Wiedauwkaai 49A te 9000 Gent.

Contactpersoon is Dirk Joos op 09 269 46 11 en/of evenementen.feesten.iod@gent.be
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